
BORGERSAMLING OM 
UNGES KØBENHAVN 
Referat fra 1. samling 
14. september 2021, kl. 17-20

Til stede:
Johan Galster (facilitator) 
Daniel Steinvig (med-facilitator)
Stine Ejersted (praktisk ansvarlig)

24 ud af 26 af Ungeborgersamlingens medlemmer var til stede. 1 har meldt afbud pga. sygdom, 1 
har vi ikke hørt fra.  

17:00-18:45: Introduktion til Ungeborgersamlingen og vi lærer hinanden at kende

•	 Johan Galster (JG) og Daniel Steinvig (DS) giver en introduktion til Ungeborgersamlingen, om 
borgersamlingen som demokratiformat og praktiske detaljer.

•	 Medlemmerne af Ungeborgersamlingen præsenterer sig selv ved de borde de er placeret og i 
plenum. Deltagerne præsenterer hvem de er, hvorfor de har tilmeldt sig Ungeborgersamlingen og 
hvad de forventer at få ud af forløbet. 

•	 Øvelse ved JG: Hvad er de gode spilleregler for samværet og dialogen i Ungeborgersamlingen? 
Deltagerne kommer med deres bud på hvad de gode spilleregler kunne være. JG skriver de 
forskellige bud på whiteboard.

         Se vedhæftet billede (”gode spilleregler”) 

•	 Enkelte pauser er indlagt

18:45-19:00: Zoom-interview med Astrid Aller fra Københavns Borgerrepræsentation (SF)

•	 Astrid Aller giver en kort introduktion (via Zoom) til hvad Borgerrepræsentationen i København 
laver. Aller fortæller om muligheder og begrænsninger ved politik i kommunalt regi.

•	 Se interviewet med Astrid på hjemmesiden.

19:00-19:15: Aftensmad og pause

•	 Vi spiser pizza (som er forsinkede og skubber lidt til den oprindelig plan).

19:15-19:55: Afklaring omkring hvilke temaer som er vigtigst for deltagerne af 
Ungeborgersamlingen



•	 Øvelse ved JG: Vi afklarer hvilke temaer som er de vigtigste for medlemmer af Ungeborgersamlingen.

Gennem 3 arbejdsspørgsmål: 
- Hvilke udfordringer synes du unge som dig selv og dine venner står overfor?
- Hvilke politiske udfordringer eller dagsordener er vigtige for unge at løse sammen med byens 
politikere?
- Hvordan mener du, at unge skal inddrages i beslutninger om byen?

Deltagerne besvarer de 3 spørgsmål – først alene, derefter i grupper og til sidst i plenum. Alle delt-
agerne skriver deres bud på papkort, som kommer på væggen. DS og JG inddeler de forskellige 
tematikker i forskellige kategorier.

Afslutningsvis sætter deltagerne 3 grønne klistermærker på de temaer, som de synes er vigtigst for 
Ungeborgersamlingen at arbejde med.  

Kategorierne:

Klima: 15
Bolig: 17
Mental sundhed: 15
Politikere skal være bedre til at lytte/anledninger - unges politiske anbefalinger: 5
Bedre rådgivning og ydelser: 7
Diskrimination: 12

Se vedhæftet billede

19:55-20:10: Afrunding

•	 Vi siger tak for i aften! Der gives besked om at powerpoint samt materiale til næste gang vil blive 
sendt via mail af DS til deltagerne.  
Alle udfylder GDPR-dokumentet inden de går og får taget et billede med polaroid-kameraet.  

20:10-21:00: Garage Baren har åben

•	 Vi giver den første sodavand/øl. Nogle bliver hængende i baren, mens andre siger tak for i aften 
og går hjem. 

Forberedelse til 2. samling 

Som forberedelse til næste gang har ekspertgruppen foreslået følgende materiale:
•	 The Human Scale (Andreas Møl Dalsgaard), film om moderne storbyer. Foreslået af Camilla van Deurs.  

Filmen kan ses på Filmstriben.dk. Opret dig som bruger, så har du mulighed for at se filmen gratis.
•	 Zetland artikel: https://www.zetland.dk/historie/sOKV0WG2-men2kQRG-c6199 (Hakon Mosbech), 

artikel om økonomisk ulighed mellem generationer. Artiklen kan både læses og høres. Foreslået af 
Maria Bruselius-Jensen

https://www.zetland.dk/historie/sOKV0WG2-men2kQRG-c6199

